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K00B01

1

 
Le nombre 2000 s’obtient en multipliant uniquement des 2 et des 5. Combien en faut-il de 
chaque ? 

A) deux 2 et cinq 5 B) trois 2 et trois 5  C) cinq 2 et quatre 5 

D) quatre 2 et trois 5 E) quatre 2 et quatre 5 
 
 

K00B02

2

 
Je coupe tout droit un « coin » à un carré et je jette le petit morceau. Combien reste-t- il de 
« coins » ? 

A) 0 B) 2 C) 4 D) 5 E) 6 
 
 K05B02

3

Anne et Marie ont à elles deux dix bonbons. Anne en a deux de plus que Marie. Combien 
Anne a-t-elle de bonbons ? 
A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4 
 

K99B02

4
 
Suzanne et sa sœur Maggy vont 
chaque jour à la même école ; elles 
prennent des chemins différents. 
Quel chemin a la plus grande 
longueur ? 

A) le chemin de Suzanne 

B) le chemin de Maggy 

C) cela dépend des jours 

D) les deux chemins ont la même 
longueur 

E) il est impossible de le décider 

chemin de Suzanne

Maison

chemin de Maggy
École

 

 
 

K01B03

5

 
L’horloge de grand-mère retarde de 20 secondes par heure. De combien retardera-t-elle en 
24 heures ? 

A) 7 minutes B) 8 minutes C) 9 minutes D) 10 minutes E) 11 minutes 
 
 K02B03

6

 
Papa et Maman Kangourou ont trois filles. Chacune des filles a deux frères. Combien y a-t- il 
de membres en tout dans la famille Kangourou ? 

A) 11 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6 
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7

8 cases de la grille ci-contre sont occupées par des kangourous.  
On voudrait qu’il y ait exactement deux kangourous par ligne et par 
colonne.  
Quel est le plus petit nombre de kangourous devant sauter d’une 
case à une autre case (pas forcément voisine) ? 
 
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 

 
 

K06B03

8

Autour d’une table carrée, quatre personnes peuvent s’asseoir. Pour la fête de l’école, les élèves ont 
aligné 10 de ces tables carrées l’une après l’autre pour former une seule longue table.  

Combien de personnes pourront s’asseoir à cette longue table ? 

A) 20 B) 22 C) 30 D) 32 E) 40 
 

 
K01B04

9

 
Il y a 108 sièges dans l’avion. Il y a un siège vide pour deux sièges occupés. Combien y a-t- il 
de passagers dans l’avion ? 

A) 36 B) 42 C) 56 D) 64 E) 72 
 
 

K04B04

10

 
360 000 secondes, c’est… 

A) 3 heures B) 6 heures C) 8,5 heures D) 10 heures E) plus que 10 heures 
 
 

K02B06

11
 
Combien d’angles aigus de mesures différentes peut-on voir, au 
maximum, sur cette figure ? 

A) 3 B) 4 C) 5 

D) 6 E) 7 

10°

20°

30°

 
 
 K00B07

12
 
Quelle est l’aire de la partie hachurée ? 

A) 9 B) 12 

C) 18 D) 24 

E) 27 

3

3
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Claudie choisit un nombre. Elle double ce nombre, puis double le nouveau résultat, double 
une autre fois puis encore une fois. Parmi les résultats ci-dessous, quel est celui qu’elle n’a 
sûrement pas obtenu ? 

A) 80 B) 1200 C) 48 D) 84 E) 880 
 
 K02B07

14
 
Une abeille se déplace parmi les rayons de miel en 
tournant, toujours du même angle, deux fois à 
gauche puis trois fois à droite. 
Quelle prochaine case atteindra-t-elle ? 

A) A B) B C) C 

D) D E) E 

AB
C

D E

 
 
 

K03B07

15
 
Que vaut la longueur x ? 

A) 9 cm 

B) 2 cm 

C) 7 cm 

D) 11 cm 

E) 10 cm 

81 cm2

18
 c

m
2 x

x

 
 
 K04B07

16

 
Les trois membres de la famille Lapin ont mangé à eux tous 73 carottes. Le père en a mangé 5 
de plus que la mère. Jeannot, le fils, a mangé 12 carottes. Combien la mère en a-t-elle 
mangé ? 

A) 27 B) 28 C) 31  D) 33 E) 56 
 
 K98B07

17

 
Quel est le premier « carré parfait » supérieur à 360 ? (Un « carré parfait » est le produit d’un 
nombre entier par lui-même ; 225 est un carré parfait : 15 ×15 = 225.) 

A) 400 B) 362 C) 361 D) 900 E) 225 
 
 

K06B07

18

De combien de façons peut-on obtenir le nombre 2006 en 

suivant les flèches de la figure ? 

A) 12 B) 11 C) 10 
D) 8 E) 6 

2 0 0

0 0 6

0 6

6

6
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Un litre de limonade contient 80 % d’eau. Quel pourcentage d’eau contient la limonade avalée 
par quelqu’un qui en boit un demi- litre ? 

A) 30 % B) 40 % C) 50 % D) 80 % E) 100 % 
 
 K03B08

20

 
Béatrice s’amuse à ajouter les chiffres qu’elle lit sur sa montre digitale (par exemple, s’il est 
21:17, son résultat est 11). Quelle est la plus grande somme qu’elle peut obtenir ainsi ? 

A) 24   B) 36  C) 19  D) 25  E) autre réponse 
 
 

K04B08

21

 
Neuf arrêts de bus sont régulièrement espacés le long d’une route. La distance entre le 
premier et le troisième est 600 mètres. Quelle distance sépare le premier du neuvième ? 

A) 1200 m B) 1500 m C) 1800 m D) 2400 m E) 2700 m 
 
 

K05B08

22

Un de ces cubes correspond à celui qui est représenté déplié. 
Lequel ? 
 

 
A)  B)  C)  D)  E) 

 
 

K99B08

23

 
Le film commence à 13 h 47 et se termine à 16 h 18. Combien de minutes dure-t-il ? 

A) 185  B) 151  C) 91  D) 149  E) 191 
 
 

K06B08

24

9 kg de peinture sont nécessaires pour peindre tout le cube. Combien en faut-il pour peindre tout le 

deuxième solide ? 

9 kg ?
 

A) 6 kg B) 7 kg C) 8 kg D) 8,5 kg E) 9 kg 
 

 

© - ACL - Les Editions du Kangourou Catalogue sur www.mathkang.org



Exos-Kangourou - 14/03/10 - Solutions Extraits du jeu-concours Kangourou des maths

K00B01

1

Réponse D. 
2000 = 2 ×10 ×10 × 10= 2× 2 × 5( ) × 2 × 5( ) × 2 × 5( ) = 2 ×2 × 2 × 2 ×5 × 5 × 5. 
Il faut multiplier quatre 2 et trois 5. 
 

K00B02

2

Réponse D. 
Il y a trois « coins » qui restent de l’ancien carré plus les deux qui se sont formés avec le coup 
de ciseaux. 
 

K05B02

3

Réponse C. 
Marie a 4 bonbons et Anne a 6 bonbons (4 + 2). 
 

K99B02

4

Réponse D. 
Les sommes des distances horizontales sont égales, et des verticales aussi. 
 

K01B03

5

Réponse B. 

20 × 24 = 480  et  
480
60

= 8 . 

 

K02B03

6

Réponse D. 
Il y a deux garçons (les deux frères, communs aux trois filles), trois filles et les parents 
Kangourou, soit 7 personnes. 
 

K05B03

7

Réponse B. 
Il suffit de faire bouger un seul kangourou : le kangourou de la case située en 2e ligne et 3e 
colonne saute sur la case située en 4e ligne et 2e colonne. 
 

K06B03

8

Réponse B. 

10 personnes peuvent s’asseoir sur chaque longueur et une à chaque bout de la table, soit 
22 personnes au total. 

 

 

 

K01B04

9

Réponse E. 

Le nombre de sièges vides est 
108

3
= 36 d’où le nombre de sièges occupés 108 – 36 = 72. 
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Réponse E. 
1 heure c’est 60 minutes ou 3600 secondes. 
360 000 secondes valent donc 100 heures, c’est plus que 10 heures. 
 

K02B06

11

Réponse C. 
On « voit » cinq angles, dont les mesures sont 10°, 20°, 30°, 50° (20° + 30°)  
et 60° (10° + 20° + 30°) sur cette figure. 
 

K00B07

12

Réponse A. 
Il suffit de « faire glisser » les deux triangles rectangles de gauche et de droite le long des 
lignes tracées pour remplir le carré intérieur non hachuré. Cela montre que l’aire cherchée est 
la même que celle d’un carré de 3 sur 3, soit 9. 
 

K01B07

13

Réponse D. 
Claudie a forcément obtenu un multiple de 16. Dans la liste proposée, 80 = 5 ×16,  
1200 = 75 ×16 , 48 = 3 ×16, 880 = 55 ×16.  84 est le seul nombre proposé non multiple de 16 . 
 

K02B07

14

Réponse B. 
L’abeille vient de faire 2 virages à gauche : le prochain déplacement est un virage de 120° 
vers la droite. 
 

K03B07

15

Réponse D. 
Le côté du carré d’aire 81cm 2  est 9 cm.  
Le rectangle de 18cm2  est donc un rectangle de 9cm × 2 cm. 
Donc x vaut 9 cm + 2 cm, soit 11 cm. 
 

K04B07

16

Réponse B. 
Soit m le nombre de carottes mangées par la mère Lapin. 
On a : (m + 5) + 12 + m = 73. 
Donc  2m = 73 – 17 = 56  et  m = 28. La mère a mangé 28 carottes. 
 

K98B07

17

Réponse C. 
172 = 289 . 182 = 324 . 192 = 361.Le premier carré parfait supérieur à 360 est 361. 
 

K06B07

18

Réponse D. 

Il y a une façon d’aboutir au premier 6 en haut ; et trois façons d’aboutir au deuxième. Par symétrie, 
il y a donc en tout 8 possibilités. 
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Réponse D. 
Le rapport « quantité d’eau » sur « quantité de limonade » ne dépend pas du nombre de litres 
de limonade considéré.  
 

K03B08

20

Réponse A. 
À 19:59 la somme vaut 24 ; et on ne peut pas faire mieux. 
 

K04B08

21

Réponse D. 
La distance entre le premier arrêt et le troisième est 600 mètres. Donc entre le premier et le 
deuxième, la distance est de 300 m, comme entre deux quelconques arrêts successifs. Entre le 
premier et le neuvième arrêt, il y 8 fois la distance de 300 m donc 2400 m.  
 

K05B08

22

Réponse E. 
La face noire et la face bicolore du cube sont opposées; donc A, B et D ne conviennent pas. 
Pour la face bicolore, partant du cube déplié, les carrés de même couleur ne seront pas côte à 
côte ; donc C ne convient pas. Il reste E. Pour le vérifier, on pourra réaliser le patron et 
construire le cube. 
 

K99B08

23

Réponse B. 
Le film a duré 13 min + 2 h + 18 min, soit 151 minutes. 
 

K06B08

24

Réponse E. 

En déplaçant mentalement chacune des trois faces de la partie creuse vers la droite, vers le haut et 
vers le devant, on reconstitue la surface du cube. Il faut donc la même quantité de peinture que pour 
le cube. 
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